

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 204 (3973)

Суббота, 20 ноября 1965 года

Год издания 22-й

Цена 2 коп.

В МАГАЗИН ПРИШЕЛ ПОКУПАТЕЛЬ...

РЕДКИЙ день человек не пользуется услугами магазинов. Он заходит сюда всего на несколько минут, но от того, как его обслужат, как предложат и подадут товар, что посоветуют, каким тоном скажут, устанавливается подчас настроение на целый день. Не правда ли, приятно, когда видишь перед собой быстрые умелые руки продавца, его приветливое лицо, заинтересованность в твоей покупке, слышишь доброе слово «пожалуйста». К такому человеку обязательно придешь еще раз. И как неприятно бывает видеть скучу и безразличие на лице торгового работника. Так и кажется, что он сейчас скажет: «И что вы мне надоедаете, что вам от меня надо?».

У нас еще бывает кое у кого представление, что профессия продавца второстепенная. А ведь на деле далеко не так. От того, как он выполняет свои обязанности, зависит вся деятельность магазина, его репутация, хорошее настроение тысяч людей. Умелая работа продавца — это сбереженные часы для отдыха, утесы, воспитания, культурного досуга людей.

За последние годы произошли немалые изменения в торговле нашего города. Открыто несколько новых магазинов, ряд торговых предприятий капитально отремонтирован. В большинстве их — современное оборудование, прекрасно оформленные витрины. Во всех без исключения богатый ассортимент товаров. Но как бы ни был красив магазин, сколько бы и каких ни имел товаров, но, если в нем работают черствые люди,

покупатели стараются обойти его стороной.

Надо отдать должное, многие торговые работники трудятся с душой, стараются внести в свою работу что-то новое. Они организуют выставки-продажи товаров, принимают предварительные заказы.

Обязанности продавца довольно разнообразны. Но на одно из первых мест можно вынести культуру обслуживания. Без нее невозможно хорошо торговаться, быть в добрых отношениях с покупателями. Продавец находится на работе, на своем скромном трудовом посту, и он вправе задать тон, только такой, который был бы для пользы дела. Именно так и работают продавцы магазинов «Ромашка», №№ 3, 19 и других.

Если сказать откровенно, то вопрос о культуре обслуживания редко стоял на повестке дня работников торговли. Не была организована как следует учеба продавцов, недостаточно занимались воспитанием их заведующие магазинами. Нынче горторг открыл специальную школу-магазин. Молодежь здесь учат не только соблюдать точность веса, обращению с товарами, но и культуре обслуживания.

Продавец — хозяин магазина и по-хозяйски должен относиться к тому, что ему доверено: постоянно следить за ассортиментным минимумом, заботиться, чтобы не было очереди. К сожалению, как говорят факты, не все торговые работники сознательны, не все понимают свою ответственность перед покупателями. Случаются еще факты, когда товар на базе или складе есть, а в магазине его

нет, когда нарушаются правила советской торговли.

Недавно газета «Знамя труда» резко критиковала за это работников магазина № 23. Следовало ожидать, что им воздадут за это должное. Из горторга ответили, что нарушители строго наказаны, а что это за взыскание, кто его получил, умолтали. Не потому ли через несколько дней во время продажи шерстяных кофточек работники магазина снова нарушили правила торговли. По-прежнему поступают жалобы в адрес работников магазина № 42. Покупатели жалуются на грубость, невнимательное отношение к ним, отчреди.

Работать продавцом почетно, но и ответственно. Торговым работникам доверены материальные ценности — плоды народного труда. И именно они обязаны бережно хранить их, стремиться быстрее продать, помочь покупателям выбрать нужный товар. Продавец должен уметь предложить товар, разбираться в его особенностях и достоинствах, строго соблюдать правила советской торговли, постоянно повышать культуру обслуживания.

С каждым днем все тоньше становятся календарь. Осталось перевернуть всего 41 листочек, и Кремлевские куранты возвестят о конце 1965 года, последнего года семилетки.

Впрочем, коллектив цеха газбензина комбината «Сланцы» хочет опередить события и встретить новый год не как полагается первого января, а на месяц раньше срока.

Коммунисты, комсомольцы, беспартийные труженики цеха в честь приближающегося XXIII съезда КПСС решили пересмотреть свои социалистические обязательства. Подсчитав возможности, они обещают выполнить годовой план по производству газбензина к первому декабря.

Начальник цеха Н. И. Краско считает, что ничего невозможного в этом нет. По плану выпуска продукции были составлены ежемесячные, суточные и сменные задания. Смены почти всегда перекрывали нормы, и сейчас в графе сверхплановой продукции стоит четырехзначное число.

По произведенным подсчетам, год для коллектива цеха заканчивается через 10 дней. Это результат работы дружной,

ВСЕ, КАК ОДИН

В бригаде Андрея Попова, ведущей разделку хлыстов на нижнем складе Сланцевского лесокомбината, все, как один, встали на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС. Плановое задание октября — 910 кубометров — перекрыто. Разделено 1.150 кубометров древесины.

Сейчас рабочие трудятся не снижая взятых темпов. Аркадий Казанцев, Константин Соловьев, Иван Богданов, братья Виктор и Николай Прокофьевы ежедневно перевыполняют задание на 15—20 процентов.

В разные города

страны

Валентин Павлович Ермоляев в 1958 году пришел работать в комбинат «Стройдеталь». За это время он хорошо овладел мастерством, стал руководителем передовой бригады.

Десятки наименований железобетонных изделий сегодня выпускает комбинат «Стройдеталь». Эту продукцию можно увидеть не только на промышленных, жилищных стройках нашего города, но и да-

леко за его пределами — в Волхове и Новгороде, Пскове и Киришах, в Ленинграде и Казани.

Железобетонные колонны перекрытия и фермы готовят бригада рабочих под руководством В. П. Ермоляева.

За отличные показатели в работе бригадир В. П. Ермоляев награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: бригадир В. П. Ермоляев.
Фото В. Бобрикова.

Навстречу ХХIII съезду КПСС

ДЛЯ СТРОЕК СТРАНЫ

По итогам соревнования среди промышленных предприятий первой группы за третий квартал решением бюро горкома КПСС и исполнома горсовета коллективу Сланцевского цементного завода присуждено первое место и переходящее Красное знамя. Среди предприятий Ленсовнархоза завод занимает третье место.

Вдохновленные решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллективы цехов, встав на предсъездовскую вахту, добиваются новых производственных успехов. В авангарде соревнующихся — цех помола.

Н. ПЕТРОВ,

рабочий Сланцевского цементного завода.

СРОКИ СОКРАЩЕНЫ НА МЕСЯЦ

сплоченной семьи химиков, хорошо понимающей поставленные задачи.

По итогам октября первые места в социалистическом соревновании в цехе завоевали смены, возглавляемые Н. Н. Цветковой и А. Д. Яковлевой.

Лучшие специалисты — операторы Р. Г. Масунова, Н. Ф. Смирнова, помощник оператора Н. Ф. Чубаро, машинист тазодувок И. П. Никулин и многие другие, в совершенстве знающие свою профессию, являются мастерами ведения технологического режима.

Но не только сверхплановой продукцией примечателен проходящий год для цеха. За третий квартал экономия за счет внедрения технических новшеств составила 9.470 рублей. Предложение, дающее такой эффект, было подано начальниками смен Н. Б. Ершовой, В. И. Пискуновой и бывшим механиком цеха А. В. Черньяевым. Оно заключается в том, что регенерацию масла переводят на непрерывную работу, а это сократило в нем полимеры, увеличило его поглотительную способность и дало экономию.

Еще одно предложение механика цеха З. Козырева внедрено в практику. Правда, экономический эффект еще не подсчитан, но ожидается, что он будет выражаться пятизначной цифрой. По предложению З. Козырева на одной из газодувок основного цеха была сделана двойная обвязка. И газодувку сейчас можно использовать и для перекачки газа из цеха ГГС и из печного цеха. Это позволит лучше проводить плановые и капитальные ремонты газодувок без перебоя в работе других цехов.

В. САЛОВ.

Выше годового обязательства

Высокие обязательства взяли на себя животноводы совхоза «Сланцевский». И свое слово они с честью сдержали. До конца года еще больше месяца, а обязательства по производству мяса и молока уже перевыполнены.

Первенство в социалистическом соревновании прочно удерживает первое отделение совхоза (управляющий С. А. Иванов, зоотехник Н. Ф. Богданова). За 9 месяцев здесь надой на фуражную корову составил 2.768 килограммов, что значительно выше годового обязательства.

Среди молочноваренных ферм на первом месте — ферма деревни Степановщина. Здесь получено за 9 месяцев от каждой коровы по 3.091 килограмму молока — на 1.147 килограммов больше прошлогоднего. Передовая дойка этой фермы М. А. Федорова за 10 месяцев надолила от каждой коровы по 3.457 килограммов. Прибавка по сравнению с прошлым годом составила 1.489 килограммов. За перевыполнение планового задания в третьем квартале передовая дойка в порядке дополнительной оплаты получила 89 рублей.

100 рублей к заработку прибавилось и у дойки этой фермы Е. А. Вагиной.

На ферме деревни Переяловок лучшие показатели у дойки С. С. Кондратьевой. За сверхплановую продукцию по результатам третьего квартала ей начислено 92 рубля.

В порядке дополнительной оплаты бухгалтерия совхоза выплатила животноводам за третий квартал 3.389 рублей, а с начала года — более 14 тысяч рублей.





ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ДОРОЖИТЬ ВЫСОКИМ ЗВАНИЕМ

После очередной получки шоферы карьера цементного завода П. П. Федотов и А. А. Беряев явились на работу в нетрезвом виде. Вполне естественно, что их отправили домой. Нельзя же пьяному доверить двадцатипятитонный самосвал. Так пьяники привели к прогулке. За подгулявших дружков были вынуждены работать другие.

А ведь Федотов — член КПСС, Беряев — кандидат в члены партии. Разве такой пример должны подавать коммунисты? Может быть, они считают, что для партийных есть привилегии и можно безнаказанно нарушать трудовую дисциплину?

П. РЫБАЧУК,
горный мастер карьера известника цементного завода.

* * *

Ответим на вопрос, поставленный в письме т. Рыбачук. При надлежность к Коммунистической партии никогда и никому не дает никаких преимуществ по сравнению с беспартийными. У коммуниста нет никаких привилегий, есть только повышенные обязанности, которые он принимает на себя, вступая в партию.

Прежде всего, член партии должен служить примером коммунистического отношения к труду, повышать производительность, выступать застрелщиком всего нового, поддерживать и распространять все передовое, прогрессивное. Коммунист обязан овладевать техникой, совершенствовать свою квалификацию, активно участвовать в хозяйственном и культурном строительстве. Выполнение коммунистом этой обязанности определяет в первую очередь степень его политической зрелости и преданности делу партии и народа.

К сожалению, среди коммунистов цементного завода нашлись два несторийских товарища, которые нарушили важнейшее уставное требование.

Появление коммуниста на работе в пьяном виде — «ЧП». Как могло случиться такое? Случайность? Нет! Это скорее всего результат попустительства, слабой требовательности и отсутствия

контроля со стороны партийного бюро завода и цеховой парторганизации за выполнением Устава партии.

Никто, конечно, не снимает ответственность с конкретных виновников. П. П. Федотов и А. А. Беряев забыли про Устав, потеряли чувство ответственности, оказались недисциплинированными коммунистами.

На партийном собрании их проступку дали правильную оценку. П. П. Федотову объявлен выговор. А. А. Беряеву, как не прошедшему кандидатскому стажу, отказано в приеме в партию. Цеховой комитет профсоюза снял с него звание ударника коммунистического труда.

Нарушители трудовой дисциплины понесли суровое наказание. Такой урок полезен и для других. Высоким званием коммуниста надо дорожить, держать его в чистоте, оправдывать беззаветным служением народу. А кто забывает про это — держит ответ перед своими товарищами по партии.

В. НИКУЛИН.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Газеты и журналы занимают большое место в нашей жизни. Без них просто невозможно считать ее полной. Через периодическую печать мы получаем ответы на интересующие вопросы, знакомимся с решениями нашей Коммунистической партии, узнаем о новом в науке и технике.

В партийном бюро шахты № 2 мне показали график, отражающий ход подписки. Знакомясь с ним, я узнал, какие газеты и журналы будут получать шахтеры. Это центральная «Правда», «Труд», «Известия», «Комсомольская правда», «Ленинградская правда», «Смена», «Пионерская правда», журналы «Агитатор», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Блокнот агитатора».

Общая сумма подписки составляет более десяти тысяч рублей. Особенно активно прошла подписка на периодическую печать на участке внутристахтного транспорта, где начальником В. Н. Решеткин. Она составила более 1.400 рублей. На пятом и на втором участках сумма подписки соответственно 1.262 и 1.189 рублей.

Н. ШАЙДУЛИН,
горнорабочий шахты № 2.



МОСКВА. Киностудия «Ленфильм» выпустила новый художественный фильм «Первая Бастилия», посвященный казанскому периоду жизни В. И. Ленина. Автор сценария — Ю. Яковлев, режиссер — М. Ершов, операторы — Д. Долинин и А. Чечулин.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. Мария Александровна — артистка Е. Соловьева, Володя Ульянов — артист В. Головинников.

Фотохроника ТАСС

В КРАСНОМ УГОЛКЕ ЦЕХА СТАЛО ЛУЧШЕ

Большое внимание в цехе КИП и автоматики комбината «Сланцы» уделяют наглядной агитации. Недавно здесь заново оформлен красный уголок. Помещение его сейчас украшают новые стенды: «Ленин с нами», «Комсомольцы — беспокойные сердца», «Рационализация и изобретательство», «Техническая информация». Здесь же создали киноуголок и «Уголок здоровья».

Л. ТИХОНОВА,
редактор цеховой газеты
«За автоматизацию».

«За автоматизацию».

Об образовании избирательных округов по выборам народных судей Сланцевского городского народного суда

Решение исполнительного комитета Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся от 12 ноября 1965 года № 217

№ 2 избирательные участки №№ 8, 9, 10, 11, 12, 13 и соответственно улицы города:

Ломоносова, 1 Мая, Пролетарскую, Шахтеров, Строителей, Набережную, Загородную, Сосновую, Малую Сосновую, Свободы, Кутузова, Декабристов, Маяковского, Свердлова, Сиженскую, Пригородную, Социалистическую, Дзержинского, Чайковского, Островского, Береговую, Жуковскую; переулки: Октябрьский, Малый, Лучки, Пионерский, Речной, Профсоюзный, Детский, Полевой, Новый, Социалистический, Замошский, Клубный, Островского, Кушельский.

4. Включить в состав избирательного округа № 3 избирательные участки №№ 6, 14, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35 и соответственно улицы города:

Поселковую, Рабочую, Малую Рабочую, Красную, Боровую, Зеленую Рощу, Деревообделочников, Комсомольское шоссе, поселок ДОКа, станцию Сланцы, Пионерский лагерь, дома Сланцевского лесопункта, Кингисеппское шоссе, Центральную, Терриконную, Базарную, Городовую, Шахтную, Школьную, Березовую Рощу, Дачную, Пограничную, Монтажников, Сланцевское шоссе, Льва Толстого, Трудовую, Сennую, станцию Рудничную, поселок шахты № 3; переулки: Шоссейный, Плюсский, Новый; населенные пункты Черновского, Загривского, Пелешского, Поречского, Выскатского, Новосельского, Заручьевского, Старопольского, Ложголовского сельских Советов.

Председатель исполнительного комитета Сланцевского горсовета депутатов трудящихся
Б. ЗУБАРЕВ

Секретарь исполнительного комитета Сланцевского горсовета депутатов трудящихся
Л. ВЕДЯХИНА

Встреча с артистами кино

В эти дни в кинотеатре «Труд» проходит кинофестиваль художественных фильмов киностудии «Ленфильм», посвященный первому учредительному съезду кинематографистов.

17 ноября состоялось открытие кинофестиваля, начавшегося показом фильма «Первая Бастилия». На просмотр этой исторической картины о юношеских годах В. И. Ленина были организованы культивационные школы №№ 2 и 7.

В этот же день перед началом киносеансов состоялась встреча зрителей с участниками кинофестиваля. Выступили заместитель начальника производства киностудии «Ленфильм» Александр Ефимович Гиндин и киноактер Павел Костяков — исполнитель роли Лопатина в фильме «Знойный июль».

П. Костяков очень увлекательно рассказал зрителям о своей работе в фильме «Самые первые», где он играл роль космонавта Воронцова. Затем поделился впечатлениями об участии в съемках фильма «Принимаю бой» и о главном герое этой картины — Мите Иванове, роль которого он исполнял.

Встреча зрителей с артистами кино прошла очень тепло. В дни кинофестиваля тысячи сланцевчан увидят новые фильмы: «На одной планете», «Знойный июль», «Перед судом истории».

В. БОБРИКОВ.

Тревожный сигнал

КАК ЭТО НАЗЫВАТЬ?

Как это называть? Небрежностью? Бесхозяйственностью? Или равнодушием? Ни то, ни другое, ни третье. Только эти три слова, вместе взятые, могут полностью выразить суть отношения отделочников СУОР-259 к своей работе.

Для ясности приведу пример. Весной в 11-м квартале нашего города на одном из домов, который вот-вот должны были сдать в эксплуатацию, отделочники во второй раз приступили к покрытию крыши мягкой кровлей. Почему? Да потому, что раньше кровлю была уложена с полным нарушением технических правил и через некоторое время пришла в негодность.

Такая же картина наблюдалась летом на строительстве

здания рыбного научно-исследовательского института в Ивангороде.

Еще хуже обстояло дело в совхозе «Ударник — Ромашка». Здесь отделочники так «постарались» на устройстве кровли склада минеральных удобрений, что буквально через несколько дней ветер снес часть ее с подсобного помещения. А за такую «работу» отделочники уже успели получить заработную плату по аккордно-премиальной системе.

Сейчас рабочие СУОР-259 делают кровлю на здании Кингисеппской межрайонной базы Облпотребсоюза. Неужели и здесь отделочники в погоне за количеством забудут о качестве работ?

А. ПАРФЕЕВ.

ЗАЧНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ Семинар

РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ. Этот показатель в хозяйственной деятельности любого предприятия всегда был важен. Но сейчас, после решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, роли хозрасчета, борьбы за прибыльность производства придается особенно большое значение.

Ведь прибыль — это не только доход государства, но и зеркало технического уровня производства, стимул технического прогресса. В этом хорошо убедился коллектив Ленинградского машиностроительного объединения имени Карла Маркса.

О том, каких результатов достигло объединение в борьбе за рентабельность производства, корреспонденту ЛенТАСС рассказал генеральный директор объединения А. К. Степанов.

Фирма наша образовалась три года тому назад, — сказал тов. Степанов. — В ее состав вошли пять предприятий, выпускающих машины для легкой промышленности. Сначала только три предприятия справились с планом. На двух же заводах — ленинградском «Вперед» и псковском «Выдвиженец» — положение было критическим.

В течение нескольких лет завод «Вперед», специализированный на выпуске обувных машин, недодавал государству пятую часть запланированной продукции. Да и те машины, которые изготавливались, имели «дурную славу». Низким было их качество. На завод приходило много рекламаций. Примерно такое же положение было и на «Выдвиженце».

Проанализировав недостатки, коллектив объединения с первых

КОПЕЙКА РУБЛЬ БЕРЕЖЕТ

ГОВОРЯТ РУКОВОДИТЕЛИ ЛЕНИНГРАДСКИХ ФИРМ

же дней существования фирмы объявил войну бесхозяйственности, беспорядкам в организации производства и экономике. Был начат всеобщий поход за рентабельность предприятий, за снижение себестоимости изделий, сокращение затрат на каждый рубль товарной продукции.

В первую очередь мы подтянули слабые звенья, расширили «уз-

тить время перехода деталей с одной операции на другую. Улучшились также условия труда. И, как результат всего этого, завод стал выполнять план, появилась и прибыль.

В дальнейшей борьбе за рентабельность большую роль сыграло укрепление технических и экономических служб. Командиры производства глубоко изучили

рогостоящих металлов предприятия начали изготавливать из дешевых и прочных заменителей, которые поставляют машиностроителям химики. Были введены в действие поточные и автоматические линии, внедрены в производство новейшие технологические процессы, прогрессивные методы труда. Все это позволило улучшить качество изделий, разко удешевило их.

Вот конкретные цифры. Прибыль завода «Вперед» росла таким образом. В 1962 году она составила всего 80 тысяч рублей, в 1963 — 610 тысяч рублей, в 1964 — 1.198 тысяч рублей. Таким образом прибыль возросла почти в 15 раз!

Главным резервом этого роста было систематическое снижение себестоимости изделий, уменьшение затрат на рубль товарной продукции. В 1962 году, например, планировалось вкладывать на каждый рубль товарной продукции 85 копеек, а фактически затрачивалось больше 92 копеек. В следующем году коллектив уложился в нормативы: вместо 80,5 копейки по плану было затрачено на рубль товарной продукции 80,2 копейки. В 1963 году затраты предусматривались 73 копейки, а фактически удалось их снизить до 72 копеек. Вот уж поистине верно говорит народ: копейка рубль бережет!

От такой экономической политики выиграли все. Даже бывшие отсталые заводы стали передовыми современными предприятиями с отличными условиями труда. Повсеместно повысилось качество продукции. Об этом свидетельствует экспорт: машины с маркой объединения охотно покупают торговые фирмы 42 стран мира.

«Разбогатели» и заводы: от прибыли им стали регулярно отчисляться крупные средства в фонд предприятий. А это значит, появилось много нового жилья, детских учреждений, баз отдыха, лучше стали удовлетворяться многие культурно-бытовые нужды трудящихся. Иными словами, повысилась так называемая «невидимая» зарплата. Увеличились заработки людей и в прямом смысле. Рабочих стали регулярно премировать за ударный труд. В целом по фирме зарплата за последние три года возросла на 5,7 процента.

Сейчас, в связи с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, открылись новые перспективы для дальнейшего технического прогресса предприятий.

С первого предъявления



Глазурщицу майоликового завода Людмилу Гавриловну Недобалюк знают как одну из самых лучших производственниц. У нее продукция идет с первого предъявления.

110—118 процентов выработки в смену — такой результат ее труда. Коллектив майоликового завода по заслугам оценил лучшую производственную, присвоив ей звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Л. Г. Недобалюк.
Фото В. Бобрикова.

В 14-й раз...

В Доме культуры горняков в 14-й раз был показан драмколлектив спектакль по пьесе В. Розова «В день свадьбы».

Зрители очень тепло встретили выступления самодеятельных артистов.

28 ноября драмколлектив Дома культуры горняков уезжает в Ленинград, чтобы принять участие в областном смотре.

424 новоселья

В канун 48-й годовщины Великого Октября волховские строители сдали еще один многоэтажный дом. В нем разместилось свыше 60 семей рабочих алюминиевого завода, 6-й ГЭС.

Всего с начала года в Волхове построено 14 тысяч квадратных метров жилья. В новых домах спрелили новоселье 424 семьи.

(ЛенТАСС)

Почему задерживается доставка?

В диспетчерской автохозяйства № 123 шоферам выдают путевые листы. Их получили водители Е. Шитиков, А. Фомин и отправились в свой первый рейс на городской молочный завод. Обычно туда уходят три автомашины, но 16 ноября выделили только две. Шофер П. Ермаков на этот раз получил путевку на холодильник горторга.

А на молокозаводе волнуются. В 9 часов 10 минут экспедитор разливочного цеха А. Терентьев позвонил диспетчеру АТК Антоновой. Та ответила: «Машину дав-

но ушла». Но она не появилась и в 10 часов. Из дальнейших телефонных разговоров выяснилось, что ожидающая автомашина на ходильнике.

По вине диспетчера автомашина пришла на молокозавод с большим опозданием, а в результате несвоевременно была доставлена продукция в магазины №№ 6, 19 и 42.

К сожалению, такие случаи не единичны. Вот уже несколько месяцев, как автохозяйство не может обеспечить молокозавод регулярно третьей машиной. Такое положение ведет к тому, что население получает молочные продукты с опозданием.

Г. ИОНОВ,
грузчик горторга.

ЖДУТ ДЕТИ И ВЗРОСЛЫЕ

Детский сад шахты № 2 рассчитан на 125 детей. Но вот уже несколько месяцев не раздаются там веселые ребяческие голоса. С августа и по сей день здание ремонтируется. Правда, 25 детей размещены по другим детским учреждениям, кое за кем присматриваются соседи или знакомые, а в большинстве — остаются дома одни.

Родители с нетерпением ждут того дня, когда можно будет снова отвести ребят в детский сад. Но когда это будет? Обещают к 1 декабря, однако, при условии, если отремонтируют кухню и перекрасят полы в одной из групп. Почему при условии? Да потому, что нет краски. Из-за этой мелочи и задерживается открытие детсада.

Несколько слов о ремонте. В нем активно участвовали сотрудники детсада. Это они окрасили групповые комнаты, буфеты и шкафчики для одежды в светлые тона. Еще никто не убрано, не расставлено, но из каждого угла веет весенней теплотой, так удачно подобраны оттенки и цвета.

Надо позаботиться о том, чтобы дети поскорее вошли в свой веселый, нарядный дом, а их родители могли спокойно работать на производстве.

А. БЫЧКОВА.

„ЗНАМЕНИ ТРУДА“ ОТВЕЧАЮТ

«Семь бед, а где ответ?». Под таким заголовком в газете «Знамя труда» № 192 от 2 ноября была опубликована заметка мастера КМТС треста № 31 О. М. Андрющука о перебоях в подаче электроэнергии.

Заметка обсуждалась на партийном собрании. Секретарь партийной организации тов. Лебедев сообщил нам, что действительно перебои в снабжении электроэнергией имеют место. Но автор заметки необъективно отразил их причины.

Энергоснабжение базы КМТС осуществляется от подстанции комбината «Стройдеталь», которая перегружена, и вследствие этого происходят отключения.

Партийная организация, администрация конторы неоднократно обращались в управление треста № 31 с просьбой упорядочить энергоснабжение. Но по вине треста решение этого вопроса затягивается.

З ЗНАМЯ ТРУДА

20 ноября 1965 года

Каждому — дело по душе

В поселке деревообделочного цеха комбината «Стройдеталь» выстроен специальный домик, где дети рабочих проводят свое свободное время. Ребята не только развлекаются здесь, но и занимаются полезным делом. Они избрали редакцию газеты. Перед праздником 48-й годовщины Великого Октября выпустили стенную газету, оформили стенд, сделали макет крейсера «Авро́ра», организовали пионерский патруль.

Для детей организованы кружки художественной самодеятельности. В минувшее воскресенье юные самодеятельные артисты дали концерт для родителей. Сейчас кружковцы готовят новогоднюю программу. С будущей неделей начнут работу кружки: «Умелые руки», рукоделия. Руководить ими будут сами ребята. Правда, кружки нуждаются кое в чем необходимом, но надеемся, что в этом поможет администрация комбината.

Л. ПРОХОРОВА,
воспитатель.

ПУШКИНСКИЕ МЕСТА В ФОТОГРАФИЯХ

«...Люби зеленый скат холмов,
Луга, измятые моей бродящей
ленью,
Прохладу лип и кленов шумный
кров —
Они знакомы вдохновенью...»

Пушкинский заповедник в Псковской области в наши дни — одно из самых памятных мест Советского Союза. Ежегодно сюда приезжают десятки тысяч людей, чтобы ближе соприкоснуться с неувядаемой красотой пушкинской поэзии.

Многие советские художники запечатлевали на своих полотнах воспетые Пушкиным пейзажи.

Пушкинским местам посвятил свои работы и Борис Степанович Скобельцын. Красоту и поэзию этих мест он передает простым и доходчивым искусством — через художественную фотографию.

На своих фотографиях он показал не только Пушкинский заповедник, но и весь Псковский край, с которым связаны жизнь и творчество А. С. Пушкина. Содержание работ Скобельцына это «вечная краса» природы Псковского края, его леса, реки и озера — природа средней полосы России, много раз воспетая поэтом в его произведениях.

На многих фотографиях Скобельцына показаны деревенские пейзажи со стадами коров, сохранившимися здесь, как редкость, «мельницы крылаты», освещенные солнцем поля, опушки леса, прибрежные тростниковые заросли.

ли, озера. Они дают представления о тех картинах русской природы — полях, лесах и водных просторах, которые были здесь перед глазами поэта и воспеты им в романе «Евгений Онегин» и в других произведениях. К этим снимкам примыкают очень интересные, на наш взгляд, опыты фотоиллюстрации к «Сказке о рыбаке и рыбке». На серии снимков воплощены картины и образы из пушкинской сказки. Своебразный опыт фотоиллюстрации говорит о непроходящей жизненности поэзии Пушкина.

Целая серия работ — снимки Пскова. Эта тема одна из дорогих и близких автору. Борис Степанович Скобельцын — участник Великой Отечественной войны, архитектор по профессии. После войны посвятил всю свою жизнь восстановлению пострадавших исторических архитектурных памятников Псковского края.

Глядя на Псковский кремль, на его башню Кутекому, на реку Великую и другие снимки, мы вспоминаем, что только за два года ссылки А. С. Пушкин побывал в Пскове семь раз, жил здесь по несколько дней, а иногда по неделю и по две, играл на улицах в бабки с ребятишками и на ярмарках слушал народные песни и легенды. Древняя архитектура Пскова не могла не вдохновлять поэта — создателя первой, подлинной русской исторической народной трагедии «Борис Годунов».

Основная часть работы Скобельцына, имеющая для нас первостепенное значение, это виды Пушкинского заповедника. На снимках мы видим долину реки Сороти, описанную Пушкиным в стихотворении «Деревня», и «Опальный домик» (ныне Дом-музей А. С. Пушкина). «Домик на няни», дорогу через Михайловские рощи, воспетый поэтом лесистый холм и знаменитую «Скамью Онегина» в Тригорском, целую серию михайловских, тригорских и петровских пейзажей, Свято-Троицкий монастырь, где похоронился прах поэта, — места, вошедшие в Пушкинский заповедник.

Характерная особенность работ Скобельцына в том, что все снимки сделаны в разное время: ярким днем, туманным утром, вечерними сумерками, летом, осенью, ранней весной. Они передают все оттенки, все своеобразие природы этих мест. Исполненная лиризма, художественная фотография Б. С. Скобельцына воспринимается как иллюстрация к бессмертным стихам А. С. Пушкина. Она выполнена с большой любовью, искусством и вдохновением.

Н. ГРАНОВСКАЯ,
научный сотрудник
музея А. С. Пушкина.

НА ВЫСТАВКЕ КАРТИН ИЗ КОЛЛЕКЦИИ ЛУВРА



В Эрмитаже открылась выставка картин западноевропейских художников из коллекции Лувра, галереи Бордо и других музеев Франции. На ней представлены 52 шедевра, среди которых полотна Рембрандта, Гойи, Рубенса, Тициана, Делакруа, Пуссена и других мастеров.

НА СНИМКЕ: ленинградцы на выставке французских шедевров в Эрмитаже.

Фото Н. Науменкова.

Фотохроника ЛенТАСС

ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 31

требуется инженер на должность главного энергетика треста.
Обращаться в отдел кадров треста по адресу: город Сланцы,
улица Свердлова, дом № 12-а.

Городскому профессиональнотехническому училищу № 15
требуются мастера производственного обучения по специальности
каменщик с 4—5-м разрядом.

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, культуры и искусства — 21-85, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Покупайте облигации выигрышного займа

Многие сланцевчане являются держателями облигаций Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа. Облигации этого займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами без каких-либо ограничений.

По займу установлен доход в размере трех процентов годовых. За двадцатилетний срок выигрывает 25 процентов, или каждая четвертая облигация. До 31 декабря 1965 года включительно облигации продаются с талоном № 19, дающим право на получение выигрышей, выпавших в девятнадцатом дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1966 года.

В основных тиражах на 19 разрядов разыгрывается 161.500 выигрышей на общую сумму 8.835.380 рублей, а в дополнительном тираже — 218.500 выигрышей на сумму 21.642.140 рублей. Это почти в 2,5 раза больше, чем в основном тираже.

В основных тиражах разыгрываются выигрыши 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей, а в дополнительном тираже, кроме того, выигрыши по 10.000 рублей. Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом.

Очередной и последний в этом году 108-й тираж выигрышей по Государственному трехпроцентному займу состоится 30 ноября в городе Баку.

Приобретайте облигации трехпроцентного займа с талоном № 19 и участуйте в тиражах выигрышей!

В. ФЕДОРЧЕНКО,

инспектор-ревизор Центроберкассы.

Спорт Мастера малой ракетки

Три дня в Ломоносове боролись за звание чемпиона области по настольному теннису 1965 года 78 мастеров малой ракетки из 12 сборных команд городов и районов. Первое место уверенно завоевали юные спортсмены Колтушской средней школы Всеволожского района. Второй приз достался хозяевам состязаний — ломоносовцам, а третий — команде Выборгского района.

В личном первенстве большого успеха добилась ученица Колтушской школы Людмила Мельникова, которая трижды стала чемпионкой. Она завоевала первое место в одиночном разряде среди женщин, была лучшей в парных играх со своей партнершей Ириной Гущиной — ученицей 7-го класса этой же школы, отличилась в играх смешанных пар с перворазрядником Николаем Паршиным.

Отличился и инженер Кировского завода Юрий Чернов, выступивший за свой родной город — Ломоносов. Он дважды поднимался на высшую ступеньку пьедестала почета в зале городского манежа. Юрий стал чемпионом в одиночных и парных мужских соревнованиях. Он играл в паре с Борисом Кондратьевым из команды Выборгского района.

Победители первенства области награждены памятными подарками, грамотами областного совета союза спортивных обществ и организаций РСФСР, жетонами чемпионов.

(ЛенТАСС)

Редактор И. А. АВДЕЕВ.

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 ноября — кинофильм «Любит, не любит». Начало в 11, 17, 19, 21 час. Литературный вечер. Начало в 17 часов. Танцевальный вечер. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 ноября — художественный фильм «Кутузов». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Киноуроки — цветной художественный кинофильм «Капитан». Начало в 10, 12 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 21 ноября — для детей художественный кинофильм «Ребята с Канонерского». Начало в 16, 18, 20 часов. Вечер танцев. Начало в 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 21 ноября — кинофильм «Выстрел в тумане». Начало в 13 часов (для

детей), в 16, 18, 20 (для взрослых).

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 21 ноября — художественный фильм «Один из нас». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 21 ноября — художественный кинофильм «Джуря».

БОЛЬНИЦЕ ПОЛЯ. 21 ноября — кинофильм «Там, где кончается асфальт».

ПОПКОВА ГОРА. 21 ноября — кинофильм «Хотите — верьте, хотите — нет».

СИЖНО. 21 ноября — кинофильмы «Это случилось в Сокольниках» и «Сын полка».

Сланцевскому отделению Стройбанка срочно требуется старший бухгалтер.

Сланцевскому лесокомбинату срочно требуется на постоянную работу грузчики для погрузки древесины, лесорубы, слесарь (4—5 разрядов) для наладки станков и точек пил, электромонтер (1—5 разрядов), автослесари, шофер, столяры (3—5 разрядов), подсобные рабочие в сборочных цехах.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Сланцы, улица Деревообделочников, дом № 48, телефон 21-69.

ПТУ комбината «Сланцы»
требуются
грузчики на разгрузку сланца.
Оплата труда сдельная.
Администрация.

Выражаем сердечную благодарность коллективу работников первой школы-интерната, воспитанникам и всем принявшим участие в нашей великой скорби в связи с кончиной нашей любимой дочери Ивановой Людмилы Алексеевны.

Родители Ивановой.

Заказ 2964. Тираж 5.150-2.